6.13 sunday NETE 66:1-24 上主這樣說:「天是我的寶座, 地是我的腳凳。你能為我造哪種殿宇, 給我甚麼安息的住所呢?我親手創造了宇宙萬有。我看顧謙卑痛悔的人, 也喜愛聽從我話的人。「至於一般人, 他們為所欲為。他們殺牛做牲祭, 或用人做牲祭, 對他們來說都是一樣。他們獻小羊, 或殺一條狗, 獻素祭或獻豬血, 燒香或向偶像祈禱, 都沒有差別。反正他們高興用可厭惡的方式崇拜。所以, 我要降下他們最害怕的災禍。因為我呼叫, 他們不答應; 我講話, 他們不聽。他們故意不服從我, 做我不喜歡的壞事。」(賽66:1-4)

人到底做了什麼?

如果不明就裡,就會和許多人片面認知的一樣,覺得舊約的上主好像霸道、無情而 且器量狹小,不僅高高在上,常常審判、處罰、責罵人,而且對異族文化和宗教的接受 度其低無比。若果真如此,這種神是戰神、殺戮之神、帝國霸權者,並不值得我們敬 畏。其實反過來想,人到底做了什麼讓上主嚴厲審判,真相就一目了然。

上主痛心人們背棄祂而逕行不公不義,從「他們殺牛做牲祭,或用人做牲祭,對他們來說都是一樣」等敘述可以看見人不尊重他者生命,甚至以人作祭品諂媚神明,出發點終究是為了滿足人的私慾。上主既然是創造天地萬物者,祂怎會缺物質獻祭儀禮?

看見無辜之人受苦,看見惡人傷害他者的生命的自由與尊嚴,上主要痛心審判,也要為為受迫者申冤,帶來拯救計畫。反思上主所批判那些「故意不服從我,做我不喜歡的壞事」的人,我們有否照顧環境與生態,維護他人尊嚴,拒絕各種歧視和壓迫?即使難以做得完美,但我們能有意識的開始在各樣議題上努力。

理解 接納 友善 在失智症中看見神的榮耀





第65屆PCT總會教會與社會委員會第3次委員會暨教社事工研討會,2021年3月9、10日在新竹聖經學院召開,針對藻礁公投爭議,總會教社組成聲明撰寫小組,於3月11日發表〈守護上主創造 堅持非核家園〉。(全文與相關報導請至TCNN瀏覽)

珍重生命的上主,求祢幫助我,關注 環保,維護他人尊嚴,拒絕各種歧視和壓 迫。奉主耶穌基督的名祈禱,阿們。

